

# 市政府与深圳大学 签订战略合作框架协议

本报讯(记者 陆青波)3月6日,市政府与深圳大学举行战略合作框架协议签约仪式。市委常委、常务副市长黄戈,深圳大学党委书记汪永成出席活动并签约。

签约仪式上,黄戈简要介绍了安康历史人文、生态资源、区位优势 and 产业发展等情况。他表示,深圳是中国改革开放的前沿和科技创新洼地,深圳大学拥有雄厚的人才资源、科研实力和技术优势。近年来,安康市与深圳大学在科研平台建设、科技成果转化、科技交流以及人才引进等方面保持着良好的合作关系,希望双方以本次签约为契机,在更多领域、更深层次、更高层次上实现互惠共赢,共同打造校地合作新典范。

汪永成表示,从深圳湾到汉江畔,从改革前沿到生态腹地,两地的合作不仅是资源与技术的对接,更是创新基因与绿色发展的深度融合。深圳大学将以此次签约为起点,全力当好科技“赋能者”,让深大实验室的论文写在安康的大地上;做好人才“输送带”,为“幸福安康”建设培育更多“留得住、用得上”的生力军;扮好创新“催化剂”,助力安康毛绒玩具、富硒产业登上全球价值链高端。

在安期间,汪永成一行还深入恒口示范区、宁陕飞地园区、五里工业园区、安康学院、石泉县等地,实地了解产业发展和文旅融合等情况。

# 市审计局大数据 赋能科技强审

本报讯(通讯员 黄超 李言)市审计局近年来深入实施数智赋能发展战略,紧扣“需求导向+技术驱动+人才支撑”三位一体创新体系,扎实推进大数据审计工作高质量发展。

聚焦流程管控,夯实审计质量根基。搭建全流程管控平台,从计划管理、项目实施、审计进度、复核审理、督促整改等方面实现审计“全流程管控”。平台支持项目计划智能分解,自动匹配进度节点与人员分工,根据项目进出点时间及时生成进度跟踪和整改预警双提示机制,推动审计监督由合规性检查向价值创造型转型。

聚焦数智赋能,扎实推动科技强审。通过DeepSeek大模型本地化部署,构建“AI+专家”协同工作模式,针对函证核查、关联分析等高复杂度场景,探索人机交互式审计流程,构建覆盖风险预警、线索追踪、证据链验证的全流程增强智能审计矩阵。同时,依托DeepSeek构建审计知识库,整合法规、案例、业务数据三维知识网络,推动政策动态解析、风险特征匹配、审计方案优化。

聚焦能力提升,着力建强骨干队伍。利用由青年干部组建大数据审计团队,打造“数智赋能安康审计”平台,技术骨干聚焦人工智能、机器学习等前沿技术开展专题解析,业务骨干结合审计实务进行应用场景推演,通过理论研讨、案例复盘等多元化培养方式,重点提升青年审计人员的数据建模、智能预警等数字化审计能力,形成“技术赋能——业务反哺”的良性互动机制。

# 岚皋举行纪念“三八” 国际妇女节系列活动

本报讯(通讯员 沈思维 储亚诺)岚皋县近日举行主题为“了不起巾帼力量——致敬‘三八’国际妇女节115周年系列活动”。

上午9点,参加活动人员在县中医医院聆听了女性健康及养生保健知识讲座,现场体验了耳穴压豆、针灸、拔罐、推拿、艾灸等中医特色传统疗法。

下午2点半,活动在歌舞《欢迎你到岚皋来》中正式拉开帷幕。合唱《世界赠予我》娓娓道出回馈社会之心,歌舞《萱花草》和舞蹈《复古代》展现出学生们积极向上的精神风貌,亲子朗读《怕浪费婆婆》用活泼的演绎风格告诫大家勤俭节约、不铺张浪费,旗袍情景走秀《小城故事多》展现了岚皋县老

年人丰富多彩的文艺生活和良好的精神风貌,小品《幸福时代》鼓励大家响应国家生育政策。

活动中,杨莎、唐玲、陈景田3名巾帼创业代表分享了创业故事,主持人李欣、范琼、胡义珍、朱孝芳4位“爱心妈妈”进行现场访谈。现场还为岚皋县女性创业人才协会授牌,向6名女性创业人才驿站站长颁发了聘书;怡康医药向岚皋县妇联捐赠了儿童健康包。

本次活动旨在全面展示岚皋女性的时代风采,进一步凝聚巾帼力量,调动全县各级妇联组织和广大妇女群众在经济社会高质量发展中勇担新使命、建功新时代,奋力谱写中国式现代化建设的岚皋新篇章。

# 石泉开展电梯安全专项检查

本报讯(通讯员 柯昊)石泉县市场监管局近日对全县范围内104家电梯使用单位、5家电梯维保公司开展电梯安全专项检查。截至目前,共检查电梯使用单位32家,抽查电梯126台,现场发现一般安全隐患5条,已全部整改,未发现严重安全隐患和违法违规使用电梯现象。

强化监管,压实主体责任。严格要求电梯使用单位切实履行安全主体责任,加强对电梯的日常管理和维护保养,督促指导电梯使用单位成立安全管理机构,严格按照特种设备“三落实、两有证、一检验、一预案”开展自查,配齐电梯安全总监和安全员,建立健全“日管控、周排查、月调度”工作机制,制定安全风险管控清单,及时排查消除风险隐患。

深入排查,消除电梯隐患。深入商场超市、住宅小区、医院等人员密集场所,采取“三查三看”的方式,排查各类违法违规使用电梯的问题,仔细查看电梯使用单位各项安全管理制度的落实情况,认真翻阅维护保养记录、应急预案等资料。同时,着重检查电梯安全装置是否有效、救援电话是否畅通、是否按规定开展定期检验等内容,确保电梯安全运行,确保人民群众出行安全。

广泛宣传,提升安全意识。坚持普法与执法并行,发放电梯宣传资料300份、全县小区住宅电梯轿厢内均张贴乘梯须知及应急救援知识,组织开展电梯应急救援演练,向公众普及电梯安全知识和应急救援技能。依托媒体、网络等平台,普及电梯安全知识和相关法律法规,增强遵法守法意识,引导社会公众安全、正确乘用电梯。

# 镇坪税务局多措并举 政策红利精准落地

本报讯(通讯员 周梦娜)近日,国家税务总局镇坪县税务局组织干部深入基层,引导涉农企业纳税人通过电子税务局、手机APP等渠道办理涉税业务,确保涉农税费优惠政策红利精准落地。

该局充分利用税收大数据,精准识别涉农企业,建立“一户一策”服务台账,提供个性化税费服务,助力企业轻装上阵。为确保涉农企业及时享受政策红利,组织青年干部成立自然国心税务蓝“青年先锋队”,通过梳理涉农税费优惠政策清单,重点解读农资销售、农产品初加工、农业设备采购等领域的增值税减免、企业所得税优惠及“六税两费”减征政策。

业和村民,还有驻村第一书记和工作队的队员们。在钟宝镇三坪村,税务驻村第一书记卢钊的身影格外忙碌。“咱们自产自销的农产品是免税的,中药材的种植免征企业所得税。”卢钊一边帮助农民播种,一边为大家解答涉税疑问。

“每年耕种期间,都是税务驻村干部最忙的时候。他们到合作社宣传农产品税费优惠政策,还下田帮农户育苗。”镇坪县秦巴富硒农业发展有限公司潘松林说,在卢钊的辅导下,他如今也成了涉农产品的“办税通”。

在田地里抢抓农时的不止涉农企

# 以侨为桥,向世界讲好安康故事

## ——“侨界院士进高校”暨侨商县区行推介交流活动侧记

通讯员 唐洁 王猛

日前,中国科学院院士、省侨联主席郝跃带领省高校侨联联盟各成员单位及海内外侨商一行来安开展“侨界院士进高校”暨侨商县区行推介交流活动。

活动期间,22所高校的代表和30余名侨商侨企负责人走进旬阳市段家河镇薛家湾村,漫步在盛开的樱桃树下,对山清水秀的安康美景和发展变化纷纷谈起了感受:“作为高校侨联和侨商侨企,我们一定要利用好侨联和侨商会的平台,把安康的故事讲出去,把好的项目引进来,为安康的发展添砖加瓦!”

### “游子”回乡:好山好水好风景

早晨的平利县老县镇蒋家坪露水还在,放眼望去,茶山连绵起伏,低头看着刚冒头的茶树新芽,春天的气息扑面而来。

“近年来,我们的路变宽了,村庄变得更美了,通过‘党支部+龙头企业+贫困户’的合作模式,我们村集体经济收入超过53万元,农民人均收入达到1.6万元。”蒋家坪村原党支部书记罗显平略显激动地跟大家分享着蒋家坪近年来的发展变化。

在平利富硒堂茶业有限公司的直

播间里,身着唐装的主播正在淘宝、抖音、小红书等电商平台同步直播带货安康富硒食品。通过持续推广安康富硒食品,不仅让安康“中国硒谷”的名片享誉海内外,该公司健康富硒、物美价廉的品牌定位也多次在央视和各电商平台得到推广。

“我觉得安康的绿水青山是一张‘金字招牌’,无论哪个国家哪个地区,都希望有这样的生态资源和发展环境。我打算在我们西安外国语大学世界各国的校友会群里,将安康好好推介一下。”来自西安外国语大学侨联的高建斌教授感慨地说。

### 以茶为媒:敬世界一杯好茶

安康富硒茶历史悠久,口感清醇,余甘悠久,是安康海外华人华侨心底的一缕乡愁。近年来,市侨联以茶为媒,多次邀请举办海内外安康富硒茶品鉴活动,推广安康茶产业。

2023年在安康和日本京都两地同步举办的中日康养产业交流会上,安康富硒茶作为中国名片得到日本大使馆领导力推。去年4月,在哈萨克斯坦最大城市阿拉木图,首家海外安康富硒茶展销中心开始营业,取得不错的市场反响。

# 市图书馆联合汉滨小学 为留守儿童捐图书

本报讯(记者 李俊 通讯员 郭家芳)3月5日,市图书馆联合汉滨小学四年级六班全体师生,在市图书馆共同举办2025年“学雷锋月”志愿服务活动暨第三届“我为留守儿童捐图书”春风行动启动仪式。同学们在家长、教师的带领下,向农村留守儿童捐赠了186册价值3635元的图书,并聆听了残疾人阅读讲座。

活动现场,汉滨小学的师生们将一本本精心挑选的图书整齐摆放在捐赠台上,这些图书涵盖了文学、科普、历史等多个领域,都是适合孩子们阅读的优质书籍。市图书馆党支部书记、馆长丁珂向捐赠学生代表颁发捐赠证书、志愿徽章,并鼓励孩子们多读书、读好书,从阅读中汲取知识和力量。

捐赠仪式结束后,师生们共同聆听了市图书馆残疾人馆员王庭德励志讲座。讲座中,王庭德分享了自己的阅读经历和心得,讲述了如何通过阅读克服困难、实现自我价值。王庭德的成长经历和阅读故事深深打动了在场的每一个人,让师生们深刻体会到阅读不仅能够学习知识,还能给予人们精神上的鼓舞和力量。

此次活动的成功举办,不仅能够丰富留守儿童图书资源,还能激发学生的阅读兴趣和学习热情,促进知识的交流与共享,推动全民阅读的发展,进一步营造“人人学雷锋、人人做雷锋”的社会风尚。



汉阴县城关镇月河村第二届樱花游园会近日启幕。这场以“花开十里·樱有有你”为主题的春日盛会,吸引了众多游客纷至沓来,赏樱踏青、品味民俗、体验农趣。2019年起,月河村依托樱桃资源推动特色产业发展,以“三变改革”盘活土地资源,创新“党支部+合作社+农户”运营模式,持续带动群众就业增收。



丰富的娱乐节目 游客观光打卡

# 汗水落处皆生机

通讯员 储茂银

小西瓜等蔬果。瓜果苗子已育上了,6月中旬就能上市。”基地负责人靳书波介绍。

来到汉王镇马家营村,工人们趁着春日晴好的天气,早早开启了一天的忙碌。有的熟练地操作着旋耕机来回穿梭,翻耕、平整土地,有的则忙着撒播种子。

“去年卖白菜效益不错,今年我把地翻耕过来就种了洋芋,要想洋芋产量高,卖上好价钱,就得像我这样用薄膜覆盖。”村民冯厚树一边用锄头娴熟地清理地上的青草,一边热情洋溢地介绍,这几年种白菜丰收了,洋芋价格稳

定,交通条件越来越好,销路打开后,村里人种蔬菜的积极性在提高,种植面积也在稳步扩大。

为确保春耕生产顺利进行,汉王镇积极行动,多管齐下。深入调查摸底全镇春耕农业生产情况和农资储备情况,主动协调农资经营户储备种子、化肥、农药等农用物资,保障农资供应及时充足;充分利用春节外出人员返乡的时机,加大宣传土地管理法和耕地地力保护补贴政策,有效调动群众的种植积极性。此外,还通过村干部到村入户宣讲,借助微信、抖音等发布农耕信息,推广优质农业品种。同时,结合各村产业特色

和生产实际,组织开展实用技术培训,技术人员深入田间地头,现场指导育苗、施肥、播种,切实提高群众运用科学技术的能力,助力农户增产增收。

“近年来,汉王镇紧紧围绕乡村振兴战略,立足本地资源优势,积极调整农业产业结构,大力发展特色农业产业。茶叶、烤烟、白菜等产业已成为我镇的支柱产业,不仅带动了村民增收致富,也为乡村振兴注入了强大动力。”汉王镇副镇长詹世弟说。

如今,春耕生产的热潮正在汉王大地的田间地头奔涌,奏响了一曲充满希望的产业振兴曲。

